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ЕТИЧНІ ПРИНЦИПИ ТА КОМУНІКАЦІЯ В СТОМАТОЛОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 

Робота Я.С. 

Науковий керівник: ст.викл. Соляненко О.Л. 

Кафедра іноземних мов 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

 

На результат роботи лікаря впливає низка факторів, серед яких важливу роль 

відіграють етичні принципи під час комунікації з пацієнтами. Це стосується лікаря будь-

якої спеціальності, зокрема стоматолога. У професійній сфері етика встановлює норми 

поведінки, якими мають керуватися фахівці під час виконання своїх обов'язків. Баланс 

між інтересами пацієнта та професійними стандартами у стоматології є вкрай важливим. 

Мета: проаналізувати етичні принципи та особливості комунікації в 

стоматологічній практиці, визначити їхній вплив на надання медичної допомоги, довіру 

пацієнтів та ефективність лікування. 

Методи дослідження: спостереження, порівняння, узагальнення.  

Отримані результати. У стоматології етичні принципи регулюють відносини між 

лікарем і пацієнтом, забезпечуючи гідне ставлення, якісне лікування та дотримання 

конфіденційності. Довіра є основою співпраці між стоматологом і пацієнтом. Лікареві слід 

бути щирим та відвертим, поважати побажання пацієнта, враховувати  індивідуальні 

особливості.  

Комунікація між лікарем і пацієнтом є критично важливою для забезпечення 

ефективного лікування. Важливо не лише сприймати інформацію, а й реагувати так, щоб 

пацієнт відчував, що його розуміють і підтримують. Активне слухання включає 

концентрацію на словах пацієнта, підтвердження почутого і уточнення деталей. Емпатія 

підвищує довіру, пацієнт відчуває увагу та повагу. 

Лікар має пояснювати діагноз, варіанти лікування та ризики простою мовою, 

уникаючи надмірної медичної термінології. Етичне спілкування в складних ситуаціях є 

ключовим аспектом роботи стоматолога. Важливо бути чесним, співчутливим і прозорим 

у розмовах із пацієнтами, особливо коли йдеться про неприємні новини, фінансові 

питання або порушення рекомендацій.  

Висновки. Таким чином, етичні принципи та ефективна комунікація є 

невід’ємними складовими успішної стоматологічної практики. Грамотна комунікація 

підвищує рівень довіри, допомагає уникати непорозумінь і забезпечує комфорт для 

пацієнта на кожному етапі лікування.  

 
ВІД ТЕХНОКРАТІЇ ДО ГУМАНІЗМУ: ФІЛОСОФСЬКЕ ПЕРЕОСМИСЛЕННЯ 

БІОЕТИКИ 

Шеставіна Н. 

Науковий керівник: проф. Утюж І.Г. 

Кафедра суспільних дисциплін 
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Сучасна біоетика дедалі більше зосереджується на науково-технічних аспектах 

медицини, відсуваючи гуманістичний вимір на другий план. Це призводить до втрати 

фундаментальних етичних принципів, відчуження лікаря від пацієнта та 

інструменталізації медичної практики. 

Актуальність теми: Розвиток біотехнологій та впровадження штучного інтелекту 

змінюють традиційні уявлення про лікарську діяльність. Автоматизація медичних рішень 

та прагматичний підхід сприяють ефективності, проте створюють загрозу відчуження 

лікаря від пацієнта та втрати етичної відповідальності. Це викликає необхідність 

повернення до гуманістичних засад у біоетиці, що поєднують філософське осмислення 

медицини та технологічний розвиток. 
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Мета: Обґрунтувати значущість філософії медицини у сучасній біоетиці та 

визначити шляхи подолання її технологічного редукціонізму через повернення до 

гуманістичних основ. 

Матеріали та методи: Методи дослідження включають компаративний аналіз 

моделей біоетики, феноменологічний підхід до вивчення страждання та філософсько-

етичний аналіз впливу технологій на медичну практику. 

Результати: Визначено, що сучасна біоетика переживає кризу через домінування 

технологічного підходу, що зменшує її гуманістичну складову. Доведено, що страждання 

та емоції є невід’ємними елементами біоетичного дискурсу, які не можуть бути замінені 

технологіями. Обґрунтовано необхідність повернення до екзистенційно-етичного підходу, 

що враховує моральні та психологічні аспекти медичної діяльності. 

Висновок: Переважання технологічного мислення у біоетиці ставить під загрозу її 

гуманістичну сутність. Філософія медицини забезпечує необхідний баланс між науковим 

прогресом і моральною відповідальністю, що дозволяє зберегти основні цінності медичної 

професії. Інтеграція феноменологічного підходу, розуміння страждання пацієнта та 

емоційної складової лікарської діяльності є ключем до подолання сучасної кризи біоетики. 

 

ТРЕНД НА АВТЕНТИЧНІСТЬ: ПЕРЕОСМИСЛЕННЯ МОЛОДДЮ 

УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ЗВИЧАЇВ 

Андрющенко М.П. 
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Мета: вивчення процесу переосмислення українських народних звичаїв сучасною 

молоддю, пошук причин, визначення основних форм і способів інтеграції традиційних 

елементів у мистецтво, моду та цифрові платформи.  

Матеріали та методи дослідження: джерелом дослідження нами обрано  

наукові публікації; інтерв’ю з учасниками культурних ініціатив; різноманітні проєкти у 

соцмережах, що популяризують українські традиції. 

Серед методів використовуємо аналіз літературних джерел, контент-аналіз, 

порівняльний метод для зіставлення традиційних форм народних звичаїв з сучасними 

інтерпретаціями. 

Отримані результати:  

Автентичність стала новим трендом серед української молоді, бо вона шукає 

глибоке коріння і справжню ідентичність у світі змін. Переосмислення народних  

традицій – це спосіб не повернутися у минуле, а створити майбутнє, де українська 

культура звучить новими голосами. 

Соціальні мережі стали новітнім майданчиком для “відродження” автентики: 

TikTok-виклики, тематичні фотосесії у вишиванках, ремесла через Reels. 

Війна активізувала тренд на автентичність, бо у часи випробувань нація 

інстинктивно шукає сили у своїй глибинній культурній пам’яті: народні пісні, обряди й 

вишивки переходять із музеїв на подіуми модних показів і в стрічки популярних 

стрімінгових платформ. Кожна сучасна реконструкція Купальської ночі чи Маланки – це 

водночас акт культурного спротиву і святкування свободи. 

Висновки: Отже, сучасний тренд на автентичність серед української молоді 

свідчить про глибокі зміни у ставленні до власної культурної спадщини. Молоде 

покоління не просто механічно відтворює народні звичаї, а активно переосмислює їх, 

поєднуючи традиційні елементи з новітніми формами мистецтва, моди, музики та 

цифрових технологій. Це свідчить про здатність української культури адаптуватися до 

викликів глобалізованого світу. 


